

# AMANECEER

Año IV - Número 152 ❁❁ Órgano de la Sección Literaria de «Coro Clavé» ❁❁ ELCHE 11 Noviembre 1928  
 Redactor Jefe: Joaquín Lozano Director: Francisco Serrano Rodríguez Administrador: Amalio Lozano

## PAZ Y RESPETO A LOS MUERTOS

Perfecto *eras* en todos tus caminos desde el día que fuiste criado, hasta que se halló en tí maldad.  
 Ezequiel, Cap. 28, Vers. 15.

No recuerdo con exactitud, si en alguna ocasión leí, o es fruto de propia espontaneidad: La cobardía es patrimonio de bellacos, la rebeldía sinónimo de honradez. La nobleza y la buena fe, no pueden catalogarse, porque nunca fueron inherentes a la idea ni a los determinismos de clase y partido. El credo es arma de Dios porque supone superioridad de conciencia. La demagogia el eterno litigio de Satán contra San Miguel.

El mútuo respeto, la perfecta e íntima reciprocidad, son inquebrantables cimientos sobre los que, indefectiblemente, descansa, pese a los falsos dogmáticos, la verdadera moral que ha de redimir a los hombres.

Ahora bien, señores reaccionarios, ¿qué impulso les ha de meñado para erir tan desalmada y triste recordación a la memoria de Sacco y Vanzetti sacrificados inocentes, padres de familia que tras sí, dejan la estela del dolor y del sentimiento humano? ¿Acaso han pretendido ustedes concebir la tétrica y odiosa quimera de retrotraer la época medieval? No, vuestra actitud obedece a impulsividad, engendro de bajo instinto, ese instinto que en ocasiones prostituye, deprava y envilece a los hombres, que insensiblemente

ponen en entredicho la sacratísima virtud del supuesto y sublime Creador. Hablar de Dios y del diablo es cosa fácil, lo difícil es ser sano de entendimiento y de espíritu.

¿Con qué derecho y razón, pretendéis execrar y mancillar a Sacco y Vanzetti, que no han cometido otro delito, que ostentar el credo de una idea, que vosotros no concebís por hartó prejuicio? Hay una conciencia vulgar, de vándalo, que se refocila en la desgracia, como la sanguinaria y feroz hiena juega sarcástica con apetito sensual, con su indefensa víctima el inocente chivo.

Vosotros, no debéis ser tan perversos, pero sí quizá muy inocentes. De la inculpabilidad de Sacco y Vanzetti dan fe, el propio Thayer que los sentenció y el Gobernador Fuller, por no haber admitido pese al espíritu liberal del mundo entero, sin distinción de categoría ni clase, la revisión del proceso.

Sacco y Vanzetti son inocentes; está demostrado. Caiga sobre los verdaderos culpables y los falsos ejecutores de la ley, la sentencia del mundo, la execración del siglo.

La trágica, pero noble figura del portugués Madeiros, demuestra la inocencia de los ejecutados, ofreciendo en cambio al tribunal el nombre de los verdaderos asesinos. Pero la reacción, esa reacción que co-

mulgais, que no es tradición, después del equivoco fallo, ¡oh, infalibilidad perversa! mantiene con terquedad y ostracismo imperdonable, la quimérica sentencia de un delito frustrado, que deshonra a la judicatura de un pueblo, que hace ostensible alarde de mentida libertad.

Por respeto a sí propio y a los demás, y en honor a la verdad, deberais tomaros la molestia de leer con detenimiento la juiciosa descripción del dictamen, que ha hecho el propio sabio profesor, de la Universidad de Harvard, Mr. Frankfurter. La persistente campaña y la intervención enérgica en el mitin de Trafalgar Square, donde el reconocido polígrafo y sociólogo H. G. Wells, la gloriosa figura, genio de la literatura inglesa, Bernard Shaw, y la excelente escritora e historiadora condesa de Warwick, han dado prueba evidente, de lo injusto de la horrorosa sentencia, y de la sensación que ha causado en la más elevada esfera de la Inglaterra intelectual. Y no es menos digno de mención, el hecho de que la mayor parte de los diarios neoyorkinos, hayan dedicado páginas enteras al caso, acusando a los jueces de Massachusetts, diciendo que «la justicia americana quedaría manchada para siempre, si ambos inocentes eran quemados vivos». De todos los extremos de la tierra se pidió la libertad y la vida de Sacco y Vanzetti.

La cámara de diputados de la Argentina cablegrafía a Washington, para que interceda en favor de los acusados. El ayun-

tamiento de Río Janeiro se dirige a Fuller, «en nombre de la ciudad, de la cultura americana y de la civilización». La Liga de los derechos del hombre de Francia, jura que Sacco y Vanzetti son inocentes. El ex-presidente de la República Emilio Loubet, pide el indulto. La Internacional de Amsterdam acude a la Embajada Americana de París. La Legación italiana en Londres, se dirige a Coolidge. El propio Mussolini ha pedido por vía diplomática la revisión del proceso. En Saint-Etienne (Francia) estando el ayuntamiento reunido en sesión, el alcalde ha pronunciado las siguientes palabras: «Señores; la humanidad está de luto por la ejecución de Sacco y Vanzetti y nosotros debemos unirnos a este universal dolor, levantando la sesión», lo que se hizo sin objeción alguna, por unanimidad.

En Ginebra, París, Berlín, Londres, Tokio, Bruselas, Oslo, Buenos Aires, Berna, Lión, Montpellier, Amsterdam, Rosario, en fin, en todas las capitales del mundo, se ha protestado de una manera recia y violenta.

¿No os parece, que con todos estos datos, está sobradamente demostrada la inocencia de Sacco y Vanzetti?

Lo que no podéis demostrar nunca, es que estas pobres víctimas de la molice espúrea, son «vulgarotes asesinos» como ha tenido alguien la indelicadeza y el mal gusto de decir.

Y para terminar debemos repetir en auxilio, en depuración de nuestra propia conciencia:

**PAZ Y RESPETO A LOS MUERTOS.**

Este es lema de todo ser bien nacido, decálogo que reza en el sagrario de todo corazón cristiano, paréntesis que impone en las tumbas la alegórica efigie del genio del silencio.

Lo contrario, es caer en la redada del detractor y del perjuro, en el infamante delito del profano, en la vileza de Satán.

ROGELIO MARTÍNEZ CERDÁ

En virtud a los diferentes comentarios que viene haciendo hoy toda la prensa ante la demostrada inocencia de Saeco y Vanzetti, creemos de oportunidad, dar a conocer este trabajo inédito, debido a la pluma de nuestro compañero Rogelio Martínez Cerdá, en contraposición a los acerbos juicios de algunos periódicos de marcada tendencia retrógrada, cuando la ejecución en América de estas no olvidadas víctimas de la lucha de clases.

**MOTIVOS**

**Estampa Castellana**

No ha mucho el escenario que fué de las hazañas famosas del celebrado Don Quijote, sirvió también de marco a mi vivir de algunos meses. Y de aquel ambiente...; el paisaje de la nueva Castilla, los molinos de viento con sus gigantescas aspas giratorias, los puntos de las vides marcando ora su nota negra o verduzca, según la época en que se contemplan, sobre la inmensidad del terruño árido, con raros paisajes de alguna sugestión, su Sol alumbrando a través del prisma gris de aquel cielo...; fluyen a mi mente recuerdos, algunos de los cuales por su emotividad necesitan de la exposición de una pluma que las haga trascender destacando su natural contraste con este otro ambiente, en el que el paisaje es una maravilla, alumbrada perennemente por la gloria del Sol Levantino...

De la estela pintoresca de costumbres tradicionales en el pueblecito castellano, álzase magestuoso el emotivismo clásico de unas rondallas en lo típico de cuyas músicas muchos corazones encierran sentimentalidades que efluvios de abnegación traducen en gestos alentadores...

Los «quintos» que la Patria convertirá en breve soldados de su Rey, en una vasta conglomeración cumplen con la Ley de una costumbre que siguieron sus padres, a la que rindieron culto sus abuelos y de la que igualmente hicieron, en fin, objeto de manifestación generaciones enteras en la varonabilidad de sus árboles genealógicos.

Guitarras, bandurrias, algún acordeón y platillos de metal cuyo sonido fuerte es una de las características de estas rondallas, constituyen el ornato

principal en que está basada la diversidad de instrumentos figurados.

Unas jotas..., y el canto apasionado de los mozos pueblerinos que recorren en entusiástico desfile las calles, todas, del lugarejo, presididas sus coplas por los crepúsculos en las tardes, acojidas gratamente por la penumbra acentuada de las noches, o regentadas por la luz plateada del astro nocturno si el cielo le brinda limpidez...

Una heterogeneidad que democratiza personajes, saturados de unas doctrinas inconvenientes de encastillamiento moral por recias acaudalidades, representa una de las notas más simpáticas en este grupo compacto, al que iguala la luz imprecisa de un horizonte forzosamente común...

Las coplas dominan el silencio prolongado que la noche impone en las callejas del lugar. La luna luce magnífica llenándolo todo de reflejos argentados...

Los quintos que ahora se marchan tienen la fé puesta en Dios, en su madre y en sus novias de sus vidas galardon.

Por el resquicio de alguna ventana, un hilo de luz podría atestiguar que la novia aludida en el cantar, la mujer buena que cifra la ventura de su porvenir en las promesas de cariño del que ahora se alejará en cumplimiento de sagrados deberes, vela esperando oír esa voz tan querida que pronto añorará...

La madre ensalzada, frente a la imagen de algún santo venerado, también oír estas canciones mientras eleva oraciones fervorosas en las que encierra sus anhelos de felicidad por el hijo querido que verá pronto partir...

Y Dios, el complemento del triunvirato que late en la popular copla, derramará la luz de su bondad en los momentos supremos de la despedida, en la que la excesividad en la estridencia de unas risas que pretenden ser alentadoras, sepultan la congoja que se manifiesta en las lágrimas no posibles de contener por las madres, y los suspiros entrecortados de la novia, presididos por alguna que otra furtiva lágrima, que resbala infeliz por las mejillas arboladas...

C. MANUEL DE LA MORENA

Elche.

**Garganta, Nariz y Oídos**

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

**Dr. J. López Sánchez**

Ex profesor-Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto Rino Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid

CONSULTA de 11 a 1

P. Abad Penalba, 1 Alicante (Frente a San Nicolás)



**TEATRO LLORENTE**  
PRÓXIMAMENTE  
**La del Molino**  
por el Cuadro Artístico de  
**CORO CLAVÉ**  
tomando parte la  
**MASA CORAL**

**Banquete al Alcalde**

El jueves último, en el Café del Teatro Kursaal y servido por el acreditado fondista de la localidad D. Joaquín Román, celebróse el banquete que la Unión Patriótica le estaba preparando al novel Alcalde D. Antonio Ripoll Javaloyes.

A la hora del champañ se levantó el Presidente de la U. P. local D. Manuel Pascual Urbán, quien en nombre de la Sociedad que preside ofreció el banquete al homenajeado, añadiendo que el nombramiento de este Alcalde ha constituido un triunfo para la Unión Patriótica, ya que reúne inmejorables condiciones para el desempeño de dicho cargo, y no baste que yo lo diga, fué la Prensa local toda la que al ocuparse de éste le revistió de alabanzas muy merecidas.

El Sr. Urbán al terminar su bonito discurso fué muy aplaudido.

Tras una delirante manifestación de agrado se levanta el homenajeado Sr. Ripoll y con fácil expresión de palabra agradece a la Unión Patriótica y a todos sus amigos el acto que le acaban de ofrecer.

Dice: os hago las mismas manifestaciones que os hice al tomar posesión de mi cargo. Si he aceptado este, ha sido porque confío en poder llevar a cabo una administración digna de mi pueblo, cuya honrada administración fué iniciada por mi antecesor y querido amigo D. Sebastián Maciá. Dotaré a Elche de cuantas mejoras le precisen y estén en consonancia en el estado económico del Municipio.

Se congratuló de ver reunida allí toda la Prensa, dedicándole frases a esta de verdadero encomio que nosotros por nuestra parte agradecemos y termino su peroración rogándonos no le neguemos el apoyo que de todos necesita.

Al terminar fué muy aplaudido.

Transcurren unos instantes y al levantarse el Sr. Juez de Instrucción D. Enrique de No, es acogido por una salva de aplausos y al terminar

esta dice que no se había levantado con el propósito de hablar, pero ya que deseaban que lo hiciera hablaría. Y dice:

Me levanté, señores, para contar los ramos de flores puestos en las mesas, y siendo estos 8, los debemos regalar: dos, para la señora de nuestro Alcalde; dos, para la señora de D. Manuel Pascual Urbán; dos, para la de D. Sebastián Maciá, y los otros dos para la Virgen de la Asunción.

También habló D. Dositeo Climent quien entre otras cosas pidió a las autoridades allí reunidas la red de caminos vecinales.

Y así terminó el banquete, por cuyo feliz resultado debemos felicitar en primer término a nuestro novel Alcalde por haberse demostrado en este acto, las innumerables simpatías de que goza, en segundo a los organizadores por el éxito alcanzado y en tercero al dueño del Hotel Comercio que sirvió con la esplendidez que él acostumbra.

**Más luz, Sr. Alcalde**

En el nuevo barrio del puente, particularmente en las calles Pérez Galdós y Cristóbal Sanz, en su confluencia con la carretera de Aspe, hacen falta muchas luces, que es preciso instalar, pues encontrándose dichas calles faltas de aceras y con el piso en estado lastimoso, es de suma urgencia la instalación de dichas lámparas eléctricas.

Hemos hecho un recorrido nocturno por todo el referido barrio y hemos podido apreciar que más bien que un pueblo culto, parece un barrio moruno, dada la enorme oscuridad que existe en todas las calles. Las lámparas hoy instaladas, además de ser muy pocas, tienen tan escaso poder lumínico, que parecen ascuas de carbón de bola.

Rogamos al Sr. Alcalde tome en consideración nuestra queja, haciendo lo posible para complacer a los vecinos del populoso barrio, dando órdenes para que se instalen más lámparas y se aumente el poder de las existentes.

**SE VENDEN**

1.º Una hacienda con dos casas de labor, una de ellas de reciente construcción y piso principal; compuesta de doce tahullas, tierras con varios plantados, situada en el partido de Jubalcoy de este término, entre la carretera de Alicante y vía férrea.

2.º La hacienda titulada del «Secretari» con casa de labor y la cabida de ochenta tahullas, tierra con diversos plantados en el partido de Daimés de este término.

Razón, Agencia «La Actividad». Plaza Mayor número 8.

## DEPORTES

### DEL CAMPEONATO REGIONAL MURCIANO

El pasado domingo tuvieron lugar, con motivo del campeonato que nos ocupa, los encuentros «R. Murcia-Lorca» en la capital y «Elche-Cartagena» en nuestra casa.

El «Lorca» fué fácilmente batido por el «Murcia» por el crecido score de 5 goals a cero.

Nosotros también vencimos al equipo cartagenero por 2-1, afianzando así nuestra situación para el segundo puesto.

En la primera parte del encuentro el «Elche» dominó a los cartageneros; sobre todo en los primeros diez minutos en que conseguimos marcar tres tantos casi seguidos. El primero Clement en una jugada personal. El segundo Ferrández al rematar de cabeza un corner muy bien tirado por Irles. Y el tercero Guilabert, siendo anulado por el árbitro Larrañaga por supuesta falta. Fué, a nuestro juicio, este, un tanto que debió haber prevalecido, pues si bien se consiguió con alguna dureza, propia del carácter de campeonato del encuentro, no existió «faut» ni «off-side» en ninguno de los atacantes ilicitanos.

En el segundo tiempo cesó bastante el entusiasmo de los nuestros y el «Cartagena» logró imponerse, no logrando superar nuestra puntuación del marcador por la feliz actuación del gran Gil y la defensa con Tormo. El primero, en una de sus más felices actuaciones paró tres balones que parecían goals inminentes, siendo batido tan solo una vez por Morales.

Larrañaga, secundado por Abellán y Casanova, arbitró—salvo el juicio del tanto anulado al «Elche»—de forma imparcial y enérgica.

Del «Cartagena» se distinguieron Paz, Morales, Pelahi y Bayo.

Del «Elche» Gil, Sampér, Maciá (H.), Tormo, Clement e Irles. Candelma mejoró también actuaciones anteriores.

El «Elche» confunde, en el encuentro semifinal del campeonato murciano, esta tarde contra el «Lorca F. C.» en el campo de este último. El match reviste gran interés ya que supone el paso definitivo, en caso de ganar, para el sub-campeonato.

Nos consta que infinidad de aficionados piensan trasladarse hoy a Lorca a presenciar tan emocionante encuentro, en los autos dedicados especialmente para tal fin.

En estos momentos de suma trascendencia para la clasificación del puesto segundo a que el Elche aspira, recomendamos a sus equipiers el entusiasmo ese que, cuando les anima, les proporciona una victoria indiscutible. ¡Pensar que es el nombre deportivo de Elche el que está a vuestro cargo defender! Y que miles de manos anhelan cerrarse en un aplauso reconocido de agradecimiento si lograis colocar a una altura honrosa vuestro pabellón.

ANEROM

## El arreglo de nuestras calles

Siempre que se trate de emprender obras que constituyan mejoras prácticas para el ornato, la estética y embellecimiento de la ciudad, me parecen dignas de la más elevada alabanza.

Pero es de capital importancia de que dichas mejoras deben ser antes de llevarlas a la práctica objeto de concienzudos estudios, evitando de esta manera resultados ulteriores nada satisfactorios y las más de las veces del todo lamentables.

Primeramente hablemos de las reformas de las calles y en su valor intrínseco, es decir, sin entrar en detalles sobre la forma en que se están construyendo los pisos de hormigón, que ya más adelante nos ocuparemos.

Son ya muchas las calles que se llevan reformadas, construyendo los pisos con hormigón de cemento, y parece que el camino emprendido no lleva ni remotas trazas de cambiar. Pero, ¡Vive Dios!, que al construir pisos de esta naturaleza, no se tiene en cuenta, que más o menos tarde, habremos de tener nuestra red de alcantarillado, por toda la ciudad, porque así nos lo habrán de exigir las modernas costumbres, y al construir calles y más calles por dicho procedimiento del hormigón, sin tener en cuenta construir previamente una acequia de mampostería por el centro, con sus correspondientes bocas metálicas para abrirlas cuando convenga, ora cuando llueve para verter las aguas, ora para su limpieza y conservación, se incurre en una falta imperdonable muy difícil y hasta casi imposible de corregir a medida que el tiempo transcurre.

Los que práctica y científicamente conocemos las cualidades de los cementos hidráulicos, cuyo proceso de fraguado se desarrolla con el auxilio de la humedad atmosférica, y cuyo proceso continúa por espacio de varios años, adquiriendo más dureza a medida que éstos van transcurriendo, sabemos los innumerables inconvenientes que se presentarán cuando por necesidad se tenga que perforar el macizo que constituye el piso de hormigón, que de seguro no habrán cinceles, picos ni hasta hombres que puedan dominar la extraordinaria dureza alcanzada por dicho material.

Soy partidario y hasta amante de este sistema de construcción, porque además de resultar de coste relativamente económico, es rápido en su confección, estético, muy duradero y el más higiénico de los pisos hasta hoy conocidos. Pero soy de opinión que no debe construirse un solo piso más, si como anteriormente digo, no se construye el alcantarillado parcial que corresponda a la calle o plaza en donde se tenga que construir: no hacerlo en esta forma, nos exponemos a serios conflictos que a todo trance conviene evitar.

Por no hacerme muy extenso, dejaré para otro artículo, lo referente a la forma de construir los pisos de hor-

migón de algunos ya ejecutados, haciendo mención a los que a nuestro juicio han sido bien o mal construidos

VICENTE TORRES SERRANO

## Una protesta

Los que al pié de este breve artículo estampamos nuestras firmas, creemos prudente en el actual estado de cosas por el que se desenvuelve la prensa local, polémicas, etc., hacer resaltar que al mismo no lo anima un deseo insano de insidiosa crítica sino el de protestar con toda la razón que nos asiste de un hecho que no ya solo a nosotros si no a todo el público que frecuenta los coliseos «Kursaal» y «Coliseum», atañe.

La noche del jueves, día 8, en el último de los teatros precitados dábase la película «De carbonero a gran señor». A las once menos minutos, después de adquirir en taquilla las localidades correspondientes, nos dispusimos a ver la función. Pero,—por esto nuestra protesta—atropellando nuestros derechos no nos fué permitido como podrá ver el que leyere.

A las 12 en punto, reprissada nada más la película cómica, apareció en la pantalla el anuncio de «Ha Terminado». Nosotros que habíamos entrado en el desarrollo de la cuarta parte (el «Film» constaba de seis) permanecimos en nuestros asientos, los cuales nos invitó uno de los acomodadores a desalojar. A nuestras palabras que abogan por un miembro o delegado de la empresa a quien poder exponer debidamente nuestras razones contestó el citado empleado con frases de manifiesta burla, y con una dosis, bochornosa, de desconsideración se hizo la obscuridad en la sala siendo despedidos cual intrusos.

Abonaremos únicamente en descargo del operador que comprendiendo nuestros razonados argumentos pretendió salvar su responsabilidad diciendo que si por él podía remediarse aquello, estaba dispuesto a complacernos.

Pero estas atinadas frases cayeron en el vacío de la poca atención de los demás y resultaron vanas. Este fué el hecho. Ahora unos comentarios que tienden a demostrar nuestra razón y la poca o ninguna de aquellos que, debiendo el máximo respeto al público que es base de su desenvolvimiento mismo, tan solo lo tratan con desconsideraciones que tan poco dicen en su favor.

El programa, ¿no anuncia sección continúa...? Los espectáculos, ¿no están permitidos hasta la una de la noche...? En cada uno de ellos, ¿no debe haber un delegado de la empresa que pueda resolver convenientemente cuantas cuestiones pudieran presentarse...?

Y así, algunas otras. Y ellos, ¿qué podían alegar en contrario?

A aquellas autoridades que corresponden el dilucidamiento de estas cuestiones nos dirigimos para que, conociendo el ABUSO en que incurre la empresa citada procuren remediarlo, en bien de cuantos ciudadanos pretenden que sean respetados debidamente sus derechos...

C. MANUEL DE LA MORENA, LUIS CHORRO Y JUAN, L. MARTINEZ, FRANCISCO BONETE.

**SE VENDEN** en estado seminuevos: 2 Electromotores marcas Vivó-Torres de 10 H P corriente trifásica, 215 v.  
Razón: Plaza Mayor, 20.

## Aclarando una labor

Hace dos semanas se leyó en este periódico que en el dispensario de la Cruz Roja se les había prohibido a los practicantes dar puntos de sutura a los heridos que allí fueran. Esta orden tiene sus más y sus menos en lo que afecta al servicio que allí han prestado los practicantes. Pudiera darse el caso de que alguno de los lectores pudiera pensar que esta prohibición fuera porque los practicantes no hubieran guardado las reglas de asepsia y antiseptia que es necesaria en estas operaciones; nada de esto; es otra cosa: cuando el Practicante ha practicado en este establecimiento una cura de cirugía menor, éste es el que se encarga de las curas sucesivas hasta el restablecimiento del enfermo, si bien antes, se le dice al accidentado que puede buscar a quien quiera de los profesionales para que le cure; y a cuenta de estas curaciones se le cobran unas cuantas pesetas; y aquí está el intrínseco de esta orden.

La clase médica de esta localidad (salvo algunas excepciones) por lo que entreevo, no quieren que los practicantes puedan vivir de su profesión, y pretenden, por la superioridad profesional, ir cerrándoles todos los caminos, con el fin de supeditarlos económicamente a su voluntad, sin reparar en que éstos son sus hermanos de trabajo con quienes han de convivir, y por consecuencia, los hombres que trabajan en una misma profesión deben respetarse y apoyarse mutuamente como prueba de mayor cultura.

Y esto, señores, es todo; de manera que los Practicantes han cumplido con un deber haciendo las curas con las debidas reglas que el arte de curar indica, empleando en ellas el tiempo y el interés que esta clase de operaciones requieren.

UN PRACTICANTE

## NOTICIAS

El martes de la finada semana, emprendió la marcha para incorporarse al cuerpo de Ejército del protectorado en Marruecos, donde por sorteo le ha correspondido servir como soldado de ingenieros, nuestro distinguido y apreciado amigo Antonio Asencio Lozano, digno hijo del estimado amigo Vicente Asencio, expresidente de «Popular Coro Clavé».

En su obligada ausencia, que sentimos de todas veras, cuente el simpático amigo Antonio que le acompañamos con nuestros mayores y sinceros afectos. Deséandole íntimamente que en su nueva situación no esperimente el más leve sabor ni desaliento alguno y encuentre entre sus Jefes militares como así lo esperamos, todas las consideraciones y respetos que sean compatibles con el espíritu militar, en recompensa a las excelentes y recomendables prendas morales y materiales que concurren en el citado amigo Antonio.

En Albacete ha fallecido la madre de nuestro compañero de redacción Jesús Ruiz, a quien de todo corazón nos asociamos al justo dolor que por tal causa está sufriendo.

Amigos particulares de D. Antonio Ripoll han organizado en su honor un banquete que tendrá lugar a las trece horas del próximo lunes 19 de los corrientes.

Imprenta Agulló.—Elche

ANUNCIOS

**Hijos de J. Quiles**  
FABRICA DE PRODUCTOS CERAMICOS  
ALMACENES de  
*Maderas, Cementos, Cales, Azulejos de todas clases*  
*y todo lo concerniente al ramo de construcción*  
Despacho: Puerta Morera, 6  
Fábrica: Empalme carretera de Santapola y Alicante

**Carpintería Mecánica**  
- : DE : -  
**Pedro Maciá Lafuente**  
Siempre la más moderna -:- Siempre la más económica  
PRESUPUESTOS GRATIS  
Calle Velarde  ELCHE

**Doña Francisca Verdú Rico**  
Profesora en Partos  
San Jaime, 7 principal  
 **ELCHE** 

Máquinas para coser suelas para alpargatas, con trenza de yute con alma  
Novedad: Máquinas para coser puntas y talones  
Las únicas prácticas  
**Martín Arrillaga**  
Elgoibar  Guipúzcoa

**MÁRMOLES Y LÁPIDAS**  
**MANUEL GINER LOPEZ**  
Especialidad en lápidas mortuorias  
con altos y bajos relieves  
No equivocarse: Canalejas, 8 (al lado mismo del Estanco) **ELCHE**

**Firestone**

La marca que por su calidad responde a más duración 



**Ideal Room**  
ESMERADO SERVICIO  
- : EN : -  
CAFÉS Y LICORES

**Banco Internacional de Industria y Comercio**  
Capital 30.000.000 de pesetas  
CASA CENTRAL: MADRID  
Carrera de San Jerónimo, 43  
Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
**AGENCIA DE VIAJES**

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambio, Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento. Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses -:- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

**CASA HERRERO**  
Mayor, 34 -:- ALICANTE -:- Apartado 128

**Almacén de Curtidos y Artículos para la fabricación de Calzado**

**Accesorios para automóviles en general**

Grande stock de cubiertas y cámaras de las marcas

Firestone - Michelin - Good-Year - Goodrich - Continental - Fisk - Dunlop y otras

**Guarnicionería Serrano** Plaza Mayor, 9  
ELCHE

Consulte precios, plazos y descuentos - No hay quien venda más barato que esta casa

**HOTEL COMERCIO**

Situado en lo más céntrico de la población

Servicio de coches a todos los trenes

Plaza Mayor, 22 y Eduardo Dato, 3

Teléfono 19  ELCHE

**Ismael Martínez**

MATERIAL ELÉCTRICO

Variado surtido en lámpara eléctricas

Aureliano Ibarra, 1 ELCHE

**¿Las mejores stilográficas? En la Imprenta Agulló**

**ANTONIO MARIA GARCIA**

TALLER DE ELECTRICIDAD

ARREGLO DE BATERIAS Y MAGNETOS E INSTALACIONES PARA AUTOMOVILES

Exclusiva de los acumuladores Tutor

Talleres: Colón, 11 ALICANTE Oficinas: Sagasta, 10

Encargos en Elche a Ismael Martínez

**GRAN PELUQUERIA**

"La Paloma"

= DE =

**ANTONIO CERDÁ**

Especialidad en los cortes de pelo para señoras y señoritas

**Magdalena Jofre**

DE MARTINEZ

PROFESORA DE PIANO Y SOLFEO

Lecciones a domicilio Comisario, 13

ELCHE

**AMANCOR**

ÓRGANO DE LA SECCIÓN LITERARIA DE CORO CLAVÉ

Provincia Je \_\_\_\_\_

Sr. \_\_\_\_\_

**D.ª Piedad Berbegal**

Profesora en Partos

Calle de D.ª Asunción Ibarra

(Antes Asilo)

ELCHE